Matematika szigorlat

Mintafeladatok az Matematikai Analizis irasbeli részhez

2016.
1.) Irja fel a a szamtani és meértani kozép kozti egyenl6tlenséget.
2.) Bizonyitsa be teljes indukcidval:

& 1
Z k= n(nTH’ nelN.
k=1

3.) Bizonyitsa be teljes indukcioval:

Z E(3k +1) = n(n+ 1) nelN.
k=1

4.) Bizonyitsa be teljes indukcioval, hogy minden n > 4, nelN esetén:
2" > n?.
5.) Bizonyitsa be teljes indukcidval:
1 1
Z ? =1- 2_n’ HEN.
k=1

Déntse el az alabbi sorozatokrol, hogy konvergensek vagy divergensek. A
konvergens sorozatoknak adja meg a hatarértékét:

3/n 7 n?+1
= —. . ay = ———
vn 1051 + 2

8) n? +3n -1 9)  a,=vVn+1-—n

an:n3—7n2+6n—10'

6.) ay,

10.) a, =vVn?+1—n.



Hatarozza meg az alabbi sorozatok hatarértékét:

10
11.) a, = —, n=1,2,
n!
12.) (Rekurziv megadasu sorozat:)
244
a1:1, anH:a”I s n:1,2,...

1 2n+3
13.) a, = (1 + —) :
n

Irja fel az alabbi sorok n-dik részletdsszegét. Ha a sor konvergens, adja meg
az Osszegét:

=1 =, 2k 4 3k
14.) 22—k 15.) § G

k=0 k=0

[ee) 5 k 00

- —k

16.) § (T)' 17.) § 107%,

k=0 k=2

> 1 =1
18.) 19.) ;

4 1k(k+1) — k-1

Vizsgalja meg, hogy az alabbi sorok konvergensek vagy divergensek:

=1 >, 3k
20.) = 21.) =
=0 =1
> smk . cos’k
22. 23. _.
S K
k=1 k=1

=k
24) Z2k+1'

Szamitsa ki az alabbi hatarértékek koziil, amelyek léteznek:



r—1 . x? —25

25. lim
) lme 26)  Jm———.
. 1 3 V1 -1
27.) lim = ) 28.) hm+—x.
=1 \zx—1 23—-1 20 x
in(3 in(2
29.) im S?n( x) 30.) im sin( x)
2—0 sin(5x) 20 tg(3z)
_ to T — i
31)  tim L), 32) g BLIT
z—0 X z—0 T
Derivalja az alabbi fiiggvényeket:
33.) flz) = (23 +1)2 34.) f(x) =sinvz + 3.
x
35. T) = —.
) ) =
Szamolja ki az alabbi hatarértékeket:
. Inx . cosx —1
36.) lim — =? 37.) lim —— =7
r—00 I z—0 SInNx — I

v 1
38.)  lim <
z—0 tgw

=?

Végezzen teljes fliggvényvizsgilatot és vazolja a fliggvények grafjat:

39.) f(x) = 2% — 2z. 40.) flz) = QI—:_l?’.
T

41.) flx)=x-e".

Irja fel az alabbi fiiggvények x, = 0-hoz tartozé adott foku Taylor polinomjat:

42.) f(z) =¢€", Ty (z) =7 43.) f(z) =sinx, Ts(z) =7



Szamitsa ki az alabbi fiiggvény kozelits értékét az z; pontban a megadott
foku Taylor polinom segitségével és becsiilje meg a hibat:

45.) f(z) =3/z, xy = 10, Ty (z) .
46.) f(z) = cosz, xq = 28°, Ty (z).

47.) f(z) =In z, 1 = 1.3, Ty(z) .

Hatarozza meg az alabbi fiiggvények primitiv fiiggvényét:

48.) f(x) = ii— 1 49.) f(z) =sin’*x - cos .
1H5JZ 6390

50.) f(z) = — 51.) f(x) = T

52.) f(z) =z - sin(x?). 53.) flz) = o 112x —

Szamitsa ki az alabbi hatarozott integralokat:

1 e
54.) / x e®dr =7 55.) / r In(z)dxr =7
0 1

w/4 /4
56.) / xsin(z)dr =7 57.) / x cos(x)dr =7
0 0

L

58. R
) L 1+ 2y

w/4
dr =7 59.) / sin®(z)dw =?
0

Dontse el, hogy konvergensek-e az alabbi improprius integralok, és indokoljal

° 1 !
. —dz. 1. —dx.
0| [

'sin(z)

62. - dx.
N AN



Irja fel a differencidlegyenletek megoldasat az adott kezdetifeltételek mellett:

63.)
y = —2xy, y(0) = 2.
64.)
/ Yy
= Z N=1
y="7. )
65.)

Irja fel az alabbi fiiggvények Fourier-sorat

66.)
f(x) = cos®(x) — sin?(x).
67.)
(2 ha —7m<x <0,
fl)y=< = ha 0<z<m,
\ g ha x=m.
67.)
(0 ha —nw<zxz<0,
flzy=¢ T ha O0<z<m,
T ha z=m.
\ 2
68.)
x
——1 ha 0<x <2,
s
fla) =
0 ha z = 2.



70.) Adja meg polarkoordinatakkal a P;(2, 2v/3) és a Py(2, —2v/3) pon-
tokat.

Adja meg derékszogii (Descartes) ill. polarkoordinatékkal az alabbi sikbeli

tartoméanyokat:

71.) Az origb kozépponta, R > 0 sugari zart korlemez.

72.) (a,0) kdzépponta, a > 0 sugara zart korlemez.

73.) y-tengellyel parhuzamos, téle a > 0 tavolsagra halad6 egyenes és az

y-tengely kozé esd zart tartomany.

74.) Legyen A > 0 rogzitett szam. "Abrazoljuk" a kovetkezs fiiggvényt
(grafikon véazlata, megnevezése, szintvonalak):

flay)=A-2>—y"  ((z,y)eR?).

Szamitsuk ki az alabbi fiiggvények parcialis derivaltjait:
75.) 76.)

f(z,y) = tg(3z — 5y) f(z,y) = Iny/zTy

7))
flz,y) = arctg
A

Hatarozzuk meg az f(x,y) = x3y? fiiggvény Py(—1,2) pontbeli irdnymenti
derivaltjat az alabbi irdnyok mentén:

78) v=(4,-3). 79.) a=120°

80.) Az A(1,2) pontbdl a B(2,5) pontba mutaté irany.

81.) Trjuk fel az f(x,y) = 22 + 3y? fiiggvény grafikonjahoz a Py = (1, 2)
pontban hizott érintésik egyenletét.



Hatarozzuk meg az alabbi kétvéltozos fliiggvények lokalis szélsGértékeit:
82.) flz,y) = 2% — 4oy + 1> + 4y.

83.) flz,y) = 2® + 3zy + 1>

Derivaljuk az alabbi y = f(z) implicit fliggvényeket:

84.) xy? + 32’y — bx = 0.

85.) (y + 1) sin(zy?) = 0.

86.) Irja fel a gémbi polarkoordinatak segitségével az origo kézépponti
egységgdmb fels§ térrészbe esd felét.

87.) Egy R négyszogtartomany csucsai: A(1l;—1), B(4;—1), C(4;2), D(1;2).
Hatarozza meg az aldbbi integralt:

/ / (zy? + 32%y) d(z,y) =?

88. Legyen S az origd kozépponti egységkor.
J[ @ ) =
s
89. Legyen S az origd kozéppontt egységkor felss félsikba esg fele, ahol
y > 0.
[ ) =
s
90. Legyen S az origd kozépponti egységgdmb.

][ 1w =

92.) Irja fel f(z) = 2* komplex fiiggvény kanonikus alakjat.

. 1
93.) Irja fel f(z) = — komplex fiiggvény kanonikus alakjat.
2



94.) frja fel a differencialegyenlet altalanos megoldasat:

y' +y=0.
95.) frja fel a differencialegyenlet altalanos megoldasat:
y' —y=0.
96.) Irja fel a differencialegyenletnek a kezdetiértékhez tartozo parti-

kuléris megoldasat:

y'+y=0, y0)=1, 9(0)=2

97.) Irja fel a differencidlegyenletnek a peremértékhez tartozd parti-
kuléris megoldasat:

y' +y=0, y(0)=1, y(m) =2.



